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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Au rachtal 
 
am 01.02.2017 im Sitzungssaal der VG-Aurachtal 
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Klaus Schumann 
 
Schriftführerin:  Frau Nicole Urbanski 
 
1. Bürgermeister Schumann erklärt die Sitzung um 19:00 Uhr für eröffnet. Er stellt fest, dass zur Sitzung 
gem. Art. 52 Bay. Gemeindeordnung (GO) frist- und formgerecht geladen wurde. Gegen die versandte 
Tagesordnung bestehen keine Einwände. 
 
Von den Mitgliedern des Gemeinderates sind 13 anwesend: 
 
Gemeinderäte: Jörg Becker 
 Manfred Engelhardt 
  Dr. Thomas Fuchs 
 Peter Hußnätter 
  Frank Jordan 

Peter Jordan 
Joachim Kreß  
Konrad Kreß  
Richard Schnappauf 
Thomas Schuh  
Armin Stadie 
Siegfried Wagner 

 
Es fehlen entschuldigt: Lisa Scherzer (krank) 
  Madeleine Schopper (urlaubsbedingt)   

  
 

Unentschuldigt: -/- 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO beschlussfähig ist. 
 
BESCHLÜSSE und ABSTIMMUNGSERGEBNISSE 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
TOP 1 
Genehmigung der Niederschrift der vorletzten öffent lichen Sitzung vom 14.12.2016  
 
Der mit der Ladung übersandte Entwurf wird gemäß Art. 54 Abs. 2 GO genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 Stimmen (GRM Schnappauf enthält sich der Abstimmung mangels 
Teilnahme an der letzten Sitzung). 
 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefass ten Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat hat der Annahme sowie Weitergabe der im Folgenden aufgeführten Spenden für die 
Gemeinde Aurachtal zur Verwendung für bestimmte Projekte bzw. Vereinigungen zugestimmt: 
 
1. Ortsmadle/-burschen Münchaurach: 
300,- € von Ingenieurbüro Hans Eichler. 
 
2. Jugendfeuerwehr: 
750,- € von der Kreissparkasse Höchstadt a. d. Aisch. 
 
3. Seniorenarbeit: 
850,- € von der VR Bank Uffenheim-Neustadt eG. 
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4. Initiative Weihnachtsmarkt Falkendorf: 
600,-- € von diversen Spendern (Z-Com, Aurachtal; Jens Bienwald, Aurachtal; Christbaumhof Helmuth 
Peter, Dietersheim; Seichter Kommunikationssysteme, Herzogenaurach; Gebäudetrocknung van 
Mulken, Nürnberg; Gasthof zur Post, Aurachtal jeweils 100,- €). 
 
 
TOP 3 
Tagesordnungsergänzungen und Anfragen 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 
TOP 4 
Bürgerfragestunde 
 
Es sind zwei Bürger anwesend.  
 
Thematisiert wird die Verkehrsproblematik am Dörflaser Weg. Als besonders belastend für die Anwohner 
werden das Parken auf dem Bürgersteig, die Nichteinhaltung des Tempolimits sowie die angespannte 
Parksituation am Falkendorfer Kindergarten empfunden. Auch der „Durchgangsverkehr“ über den 
Feldweg Richtung Vogelherd wird angesprochen. 
Bürgermeister Schumann begegnet den Ausführungen mit der Planung des Kindergartenneubaus, 
welcher auch hinsichtlich der Parksituation eine Erleichterung für die Bergstraße mit sich bringen wird. 
Im Zuge des Neubaus werden auch entsprechende Fachleute zu den Themen Verkehrsprognose sowie 
–beruhigung zur Rate gezogen. Ferner wurden bereits im Ort Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt 
und die gewonnenen Daten der Polizeidienststelle Herzogenaurach übermittelt. Es wurde zugesichert, 
dass die mobilen Blitzeranlagen in naher Zukunft auch wieder in Aurachtal aufgestellt werden würden.  
 
Die weiteren Ausführungen betreffen die Straßenreinigung sowie –räumung in der Röthenäckerstraße. 
Dort herrscht unter den Anliegern Uneinigkeit darüber, wer für die Räumung und Reinigung zuständig ist. 
Hier gibt es Klärungsbedarf im Hinblick auf die Verordnung der Gemeinde Aurachtal über die 
Reinhaltung und Reinigung der öffentlichen Straßen sowie die Sicherung der Gehbahnen im Winter.  
 
Die Verwaltung prüft in diesem Zusammenhang die Widmung der Röthenäckerstraße und die daraus 
resultierenden Rechtsfolgen für die Räumung sowie Reinigung.    
 
 
Ende des öffentlichen Teils der Sitzung: 19:30 Uhr. 
 
Nichtöffentliche Sitzung siehe Seiten: 122 - 126. 
 
 
 
 

v.g.u 
 
 
 
Nicole U r b a n s k i Klaus S c h u m a n n 
Schriftführerin 1. Bürgermeister 
 
 
 
 


